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[贵州]2023年中国光大银行贵阳分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

上级政府的主管部门有权向下一级政府作出命令、指示。

参考答案：A

[解析] 上级政府的主管部门有权向下一级政府作出命令、指示。

上级政府的主管部门有权向下一级政府作出命令、指示。

参考答案：A

[解析] 上级政府的主管部门有权向下一级政府作出命令、指示。

2.

年终更换新账时，新旧账簿有关账户之间的转记金额，应该编制记账凭证。   

参考答案：B

[解析] 年终更换新账时，新旧账簿有关账户之间的转记金额，不需编制记账凭证。

年终更换新账时，新旧账簿有关账户之间的转记金额，应该编制记账凭证。   

参考答案：B

[解析] 年终更换新账时，新旧账簿有关账户之间的转记金额，不需编制记账凭证。

3.

引起货币供给过度的原因包括______。

A.发生财政赤字或者推行财政赤字政策

B.银行信用膨胀
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C.长期国际收支顺差

D.投资规模过大

参考答案：ABCD

[解析] 发生财政赤字或者推行财政赤字政策、银行信用膨胀、长期国际收支顺差和投资规模过大都可能引起货币供给过度。

4.

直接标价法

参考答案：

指以一定单位的外币为标准，用一定本币来表示外币的价格，简言之，外币不动本币动。

直接标价法

参考答案：

指以一定单位的外币为标准，用一定本币来表示外币的价格，简言之，外币不动本币动。

5.

新闻评论是指媒体带着鲜明的针对性和引导性，对当前重大问题和典型新闻事件发布的议论评说，是媒体上社论、评论员文章、短评、编者按、专

栏评论、述评等的总称。

  根据上述定义，下列属于新闻评论的是______。

A.某报纸对于近期不断涌现的各类道德模范的事迹，进行了集中的专题报道

B.某网站对一新闻事件进行报道后，网友们纷纷在其后跟帖，对此进行评论

C.某电视台在开播一部电视剧前，不断在其他节目间隙穿插主创对此剧的评论

D.中国载人航天再次取得成功后，许多报纸都发表评论，书法民族自豪之情

参考答案：D

[解析]
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根据题干信息，新闻评论是指媒体带着鲜明的针对性和引导性，对当前重大问题和典型新闻事件发布的议论评说，是媒体上社论、评论员文章、短

评、编者按、专栏评论、述评等的总称。逐一判断各个选项：A项是报道不是评论，B项的主题不是媒体，故B错误；C项本质是广告宣传，不是评论

，也错误；故选项D正确。

6.

我国社会主义道德建设的核心是为人民服务，我国《公民道德建设实施纲要》中的20字基本道德规范，除了“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤

俭自强”外，还有______

A.助人为乐

B.爱岗敬业

C.敬业奉献

D.尊老爱幼

参考答案：C

[解析] 我国《公民道德建设实施纲要》中的20字基本道德规范是：爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献。正确答案为C。

7.

为了解某地人民对建设创新社会的认识情况，当地知识产权局发放了调查问卷。问卷回收后发现，60%的被调查者对建设创新社会的意义有正确的

认识，30%的被调查者能理解国家对创新社会的建设所作的投入。该地知识产权局由此得出结论，目前当地人民对于建设创新社会是能够认识并理

解的。

  下列选项如果为真，最能削弱以上结论的是______。

A.能理解国家对创新社会的建设所作投入的被调查者均对建设创新社会的意义有正确的认识

B.正确认识与理解创新社会的建设离积极投入创新社会的建设还有相当的距离

C.并非全国人民都接受了调查问卷，所以结论的可信度还值得怀疑

D.这批问卷的被调查者主要来自该地知识产权局及其相关单位
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参考答案：D

[解析] 题干结论：目前当地人民对于建设创新社会是能够认识并理解的。

 

 A项，说明能理解国家对创新社会的建设所作的投入的30%的被调查者与对建设创新社会的意义有正确的认识的60%的被调查者有重叠，但无法否定

当地人民能否认识并理解建设创新社会的意义，不能削弱题干结论。

   B项，指出对创新社会的建设的正确认识与理解和积极投入建设之间有距离，属于无关项，不能削弱题干结论。

 

 C项，题干仅是针对某地人民对建设创新社会的认识情况的统计调查，结论也是关于该地的论述，因此和全国人民是否参与调查无关，不能削弱题

干结论。

 

 D项，指出本次关于该地人民对建设创新社会的认识情况的调查对象是来自调查者所在单位及其相关单位，则调查对象较为特殊，不具有代表性，

有力地削弱了题干结论。

  故本题选D。

8.

They are including students who cheat on college entrance exams, scholars who promote ______ or unoriginal research, and dairy

companies that sell poisoned milk to infants.

A.falsehood

B.imitation

C.fraud

D.fake

参考答案：D

[考点] 考查词义辨析。

   [解析]

句意：他们包括高考作弊的学生、推广虚假或非原创研究的学者，以及出售婴儿毒牛奶的乳制品公司。falsehood为名词，意为“谎言；虚假”，

说明某物与真的相像，强调看上去像真的，不一定用作冒充、谎骗；imitation作名词时意为“模仿，仿造品”，作形容词时意为“人造的，仿造
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的”；fraud为名词，意为“欺诈罪；骗子；冒牌货，伪劣品”；fake作名词时意为“假货，冒充者；骗人的行为”，作形容词时意为“假的，冒

充的”，指某物不是真的。根据语境，这里说的是宣扬虚假的研究，只有fake符合。故本题选D。

9.

灾情就是命令，时间就是生命。面对险情，面对生命的呼唤，普通百姓没有丝毫的迟疑和______，用自己最朴素无华的行动，将中华民族“一方有

难，八方支援”的传统美德诠释得______。

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.犹豫  酣畅淋漓

B.退缩  淋漓尽致

C.畏缩  入木三分

D.畏惧  荡气回肠

参考答案：B

[解析]

先看第二空，句中是说百姓用自己的行动充分地诠释了传统美德。“人木三分”形容书法极有笔力，现多比喻分析问题很深刻。“荡气回肠”形容

文章、乐曲十分婉转动人。这两个词均与句意不符，排除C、D。再看第一空，“犹豫”侧重于强调迟疑，“退缩”侧重于强调畏缩，句前已经有了

“没有丝毫的迟疑”的描述，后面再用“犹豫”显得重复，从表达的逻辑习惯来判断，后面所要表达的意思应比“迟疑”的程度更深，故本题选用

“退缩”合适。

10.

属于平权型法律关系的是______。

A.行政许可法律关系

B.民事合同法律关系

C.婚姻法律关系
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D.遗产继承法律关系

参考答案：BCD

[解析]

平权型法律关系，即法律关系主体之间的地位是平等的，相互间没有隶属关系。在各个部门的法律关系中，民事法律关系是最典型的平权型法律关

系，B、C、D三项都是民事法律关系，所以属于平权型法律关系。A项属于隶属型法律关系，即法律关系主体之间是相互隶属的，一方服从于另一方

。行政法律关系是最典型的隶属型法律关系。

11.

企业只能使用国家统一的会计制度规定的会计科目，不得自行增减或合并。

参考答案：B

[解析]

对于企业会计准则规定的会计科目，企业可以根据自身的生产经营特点，在不影响会计核算要求和会计报表指标汇总以及对外提供统一的财务会计

报表的前提下，自行增设、减少或合并某些会计科目，因此本题说法错误。

企业只能使用国家统一的会计制度规定的会计科目，不得自行增减或合并。

参考答案：B

[解析]

对于企业会计准则规定的会计科目，企业可以根据自身的生产经营特点，在不影响会计核算要求和会计报表指标汇总以及对外提供统一的财务会计

报表的前提下，自行增设、减少或合并某些会计科目，因此本题说法错误。

12.

下图是甲、乙、丙三地的路线图。已知甲地到丙地的路程与乙地到丙地的路程的比是2:3。一辆货车以每小时40千米的速度从甲地开往丙地，一辆

客车同时以每小时50千米的速度从乙地开往丙地，客车比货车迟1小时到达丙地。甲、乙两地之间的路程是多少千米?______

  

A.420
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B.450

C.500

D.540

参考答案：C

[解析]

设货车用了x小时从甲地到丙地，则客车用了(x+1)小时从乙地到丙地，由题意可得，40x:50(x+1)=2:3，解得x=5，甲、乙两地之间的路程是40x+50

(x+1)=500千米，故本题选C。

13.

离岸金融业务属于批发性银行业务，存贷款金额大，交易对象通常是银行及跨国公司，而与个人无关。

参考答案：A

[解析]

离岸金融业务是指银行吸收非居民(主要包括：境外(含港、澳、台地区)的个人、法人(含在境外注册的中资企业)、政府机构、国际组织)的资金，

为非居民服务的金融活动。离岸金融业务属于批发性银行业务，存贷款金额通常较大，交易对象通常是银行及跨国公司，业务通常先引进外来资金

，再将资金贷给外国。

离岸金融业务属于批发性银行业务，存贷款金额大，交易对象通常是银行及跨国公司，而与个人无关。

参考答案：A

[解析]

离岸金融业务是指银行吸收非居民(主要包括：境外(含港、澳、台地区)的个人、法人(含在境外注册的中资企业)、政府机构、国际组织)的资金，

为非居民服务的金融活动。离岸金融业务属于批发性银行业务，存贷款金额通常较大，交易对象通常是银行及跨国公司，业务通常先引进外来资金

，再将资金贷给外国。

14.

用九个指头与一个指头来形容我们工作中成绩是主要的，缺点和错误是次要的，当然是可以的。但是，这决不等于只谈九个指头，不必谈一个指头

，更不等于那一个指头已经不存在。
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  这段文字主要是在强调  。

A.必须要谈一个指头

B.一个指头容易被我们忽视

C.工作中成绩是主要的，缺点和错误是次要的

D.十个指头缺一不可

参考答案：B

[解析] 文段中有两个关键词“但是”“更”，作者显然强调的是后者，让我们不要忽视一个指头。

15.

48，  65，  80，  103，  120，  149，  168，  ______。

A.202

B.203

C.221

D.233

参考答案：B

[解析]

将数列每两个数字分为一组，得48，65；80，103；120，149；168，______。它们的差分别为：17，23，29，这是一个等差数列，因此答案应该为

168+29+6=203，故应选B。

16.

存储器的容量大小是衡量计算机性能的一个重要指标。我们通常把  位二进制作为一个单位来计算存储器的容量，取名为字节。

A.2
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B.8

C.32

D.1024

参考答案：B

[解析] 字节(Byte)是计算机信息技术用于计量存储容量和传输容量的一种计量单位，1个字节等于8位二进制。

17.

给消费者带来相同满足程度的商品组合集中在______。

A.生产可能性曲线上

B.无差异曲线上

C.预算约束曲线上

D.需求曲线上

参考答案：B

[解析] 无差异曲线是表示能够给消费者带来相同的效用水平或满足程度的两种商品的所有组合。

18.

在世界市场上，中国生产的汽车比其他国家生产的汽车便宜得多，因此其他国家的汽车工业将失去一部分汽车市场，而这些市场将被中国汽车占据

。

    以下哪一项是上述论述所要假设的?______

    Ⅰ．中国汽车的油耗比其他国家汽车的油耗更低

    Ⅱ．价格是汽车购买者考虑的重要因素

    Ⅲ．中国的汽车和其他国家的汽车的耐用性基本相同

  Ⅳ．汽车购买者具有较高的品牌忠诚度
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A.Ⅰ和Ⅱ

B.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ

C.Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ

D.Ⅱ和Ⅲ

参考答案：D

[解析]

如果汽车购买者具有较高的品牌忠诚度，那么原来购买其他国家汽车的购买者还会购买这些汽车，这些市场就不会被中国汽车占据，所以首先排除

Ⅳ；那么只要比较A、B、D选项就可以了，主要看Ⅰ和Ⅲ，如果中国汽车油耗比其他国家的高，那么中国汽车使用过程中的价格优势就不明显了，

所以必须假设的条件是中国汽车的油耗不比其他国家汽车的油耗高，Ⅰ不是必须假设的；如果中国的汽车比其他国家的耐用性低，汽车购买者就会

考虑这一因素，中国汽车的价格优势就不明显了，所以Ⅲ是必需的假设。故本题选D。

19.

一位哲人说过：“单凭观察所得的经验．是决不能充分证明必然性的。这是如此正确，以致不能从太阳总是在早晨升起来推断它明天会再升起。”

这表明  。

A.所谓事物的因果联系，不过是人们在观察中所形成的习惯性联想

B.感性认识必须上升到理性认识

C.人们只能认识事物的现象，不能认识事物的本质

D.归纳法只能得出或然性的结论，这种结论在认识中没有任何价值

参考答案：B

[解析]

经验的认识属于现象的认识，当然不能替代对本质的认识。仅从过去每日看到太阳升起这一现象，运用简单枚举的归纳法是无法得出太阳每天都会

升起这一必然性的结论的。只有掌握了天体运行的规律，懂得太阳与地球必然的联系，才会得出这一结论。这恰恰说明，感性认识必须上升到理性

认识。据此，B为应选项。

 

 A项错误，该命题否认了因果联系的客观性。C项错误，该命题表述的乃是不可知论。D项错误，归纳法分为简单枚举归纳法与科学归纳法两类。前
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者得出的结论是或然性的，后者得出的结论是必然性的，另外，即使或然性的结论，在认识中也有一定的价值。

20.

I'm sorry I didn't phone you, but I've been very busy ______ the past couple of weeks.

A.beyond

B.with

C.among

D.over

参考答案：D

[解析] over/in the past couple of weeks表示一段时间，意为“在过去的几个星期里”，通常与完成时态连用。

21.

某企业生产乙产品，本期计划销售量为25000件，应分担的固定成本总额为500000元，单位产品变动成本为60元，适用的消费税税率为5%。根据上

述资料，运用保本点定价法测算的乙产品单位价格应为______元。

A.84.21

B.63.16

C.80

D.84

参考答案：A

[解析] 乙产品单位价格=(500000÷25000+60)÷(1-5%)=84.21(元)。
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22.

对于Word表格的操作，说法正确的有( )。

A.对单元格只能水平拆分

B.对单元格只能垂直拆分

C.对表格只能水平拆分

D.对表格只能垂直拆分

参考答案：C

[解析] 在Word中，对单元格既可以水平拆分也可以垂直拆分，对表格只能水平拆分。

23.

在同一侧的房号为1、2、3、4的四间房里，分别住着来自韩国、法国、英国和德国的四位专家，有一位记者前来采访他们。

    (1)韩国人说：“我的房号大于德国人，且我不会说外语，也无法和邻居交流。”

    (2)法国人说：“我会说德语，但我无法和我的邻居交流。”

    (3)英国人说：“我会说韩语，但我只可以和我的一个邻居交流。”

    (4)德国人说：“我会说我们这四个国家的语言。”

  那么，按照房号从小到大排列，房间里住的人的国籍依次是______。

A.法国、英国、德国、韩国

B.德国、英国、法国、韩国

C.英国、德国、韩国、法国

D.德国、英国、韩国、法国

参考答案：B

[解析] 采用排除法。根据(1)和(4)可排除A、C，根据(1)和(3)可排除D。
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24.

关于健康的饮食，下列哪项说法是错误的?______

A.每日三餐，定时定量

B.以天然食物及清淡烹调法为好

C.多吃加工精制的食品

D.多吸收纤维和水分

参考答案：C

[解析]

对于某些食品或饮料来说，在工业加工过程中，由于工艺等多方面原因，使其营养价值流失较为严重，因此为了健康饮食，应当少吃加工精制的食

品，多吃天然食物。

25.

某个班级里有45名学生，甲、乙、丙是这个班级里的3名学生。甲：“我们班里有些人是转校生。”乙：“我知道，学习委员是转校生。”丙：“

我们班里有些人不是转校生。”他们3个人中只有1个人说对了。

  那么，下列说法中正确的是______。

A.45个人都不是转校生

B.只有一个人是转校生

C.只有一个人不是转校生

D.45个人都是转校生

参考答案：A

[解析]

甲和丙的话是下反对关系，必有一真。由题干可知，3人中只有1个人说真话，那么乙说的一定是假话，即学习委员不是转校生，由此推出丙的话为

真，则甲说的话一定为假，即“全班45个人都不是转校生”。故本题选A。
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